

陕西公安机关夏季行动成效显著

焦点

本报讯(记者 崔福红)8月31日,记者获悉,截至目前,全省公安机关在“夏季行动”中共侦破刑事案件1.1万余起,查处治安案件3.2万余起。全省刑事立案同比下降19.51%,其中电信网络诈骗立案数下降31.94%,抓获网上逃犯1098名。

全省公安机关始终坚持对群众反映强烈的突出违法犯罪活动采取高压严打态势,全力破案攻

坚,“夏季行动”以来共收网全国集群战役13起,抓获2108人。常态化推进扫黑除恶专项斗争,深入开展惩治群众身边腐败问题集中整治行动,全力打击村霸、乡霸、矿霸、砂霸、市霸、街霸“六霸”,破获一批涉恶案件,抓获一批涉案人员。

与此同时,对严重影响群众安全感的重大恶性犯罪和滋事凌弱、电信网络诈骗等违法犯罪发起凌厉攻势,对黄赌毒、骚扰猥亵、醉酒滋事、入室盗窃等夏季多发案件坚持快办快处,行动中侦破电信网络诈骗案件1400起,养老诈骗案件408起、寻衅滋事案

件321起;破获拐卖妇女儿童案件8起、解救15人;依托“昆仑行动”持续加强黄河流域生态保护,组织打击非法采砂、食品安全违法犯罪,破获相关案件304起;深入开展“雷霆”“破小案暖民心”等专项行动,共破盗窃、入室盗窃、抢劫、抢夺四类案件2994起,办理涉黄涉赌案件2696起。

全省各地广泛组织巡特警、交警、派出所等警力实施联勤联动,设定988条必巡线、1571个必到点,采取“步巡+车巡”“定点+流动”“视频+无人机”等方式,累计投入巡防警力52.92万人(次),发动群防群治力量68.86万人

(次),全面加强重点部位、繁华街区和夜经济“商圈”、旅游景点、网红打卡点、地标建筑、“两场一站”等人员密集场所及周边区域的巡逻强度,提高见警率、管事率,实打实增强群众安全感。广大民警深入社区、广场、村组等设立宣传点位,加大宣传频次,针对易上当受骗和受到侵害群体精准开展防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷激化、防溺水、防交通事故、防汛等方面预防性宣传,发放宣传资料297.8万余份,受教育群众780万余人。

全省公安机关加大矛盾纠纷排查化解力度,紧盯邻里纠纷、

征地拆迁、劳资矛盾、情感纠葛等风险点,深化“庭所对接”“民调入所”“律师进所”等工作机制,积极会同有关部门多元化化解矛盾纠纷2.1万起。针对我省局部地区出现的雨情、汛情,全省公安机关牢固树立“雨情即警情”的理念,成立防汛工作专班,加强应急值守,保持与应急管理、气象等部门高效联动,积极投入防汛抢险救灾工作,全力做好现场秩序维护、抢险救援运输保障、重点部位安保、灾区及周边社会治安管控等工作,有力维护人民群众生命财产安全和受灾地区社会稳定。

法治眼



护航上学路

8月30日,西安市公安局西咸新区分局交警大队执勤五中队以秋季开学为契机,组织民警走进小区学校,开展“开学第一课”交通安全宣传活动。

活动中,民警向学生以及家长发放交通安全宣传资料,用通俗易懂的语言向学生、家长讲解交通违法行为的危害,共同营造文明、畅通的道路交通环境。

通讯员 刘彦晨 摄

警言戒线

太白县

两部门联合化解家庭纠纷

本报讯(通讯员 高璠 冯纪芬 记者 韩小珍)近日,太白县靖口司法所联合靖口镇石沟村人民调解委员会调解一起家庭纠纷。调解员洞察纠纷背后的“隐情”,及时介入,巧妙化解了这起纠纷。

靖口镇石沟村村民陈某某和陈小某为兄弟俩,两家关系一直很好,最近因为公益林补助引发了冲突,周某(陈某某之妻)非常苦恼,找到靖口司法所申请调解。

为避免纠纷继续升级,靖口司法所牵头成立了调解专班并联合

靖口镇石沟村人民调解委员会介入调查,通过与双方当事人沟通、查看相关资料,对该公益林的权属问题有了清晰的了解。同时发现兄弟俩对公益林补助没有太大争执,更多是因为周某长期照顾家里老小,不被理解的辛苦。发现这一“隐情”后,调解员对当事人进行了“背靠背”调解,对陈某某、陈小某进行劝解。最终,兄弟俩换位思考,对周某为家庭辛苦付出当面致谢,而周某也不再对公益林补助有异议,一家人也真诚地向调解员表示感谢。

佳县

织牢防骗“安全网”

本报讯(通讯员 康志峰 牛龙)8月30日,笔者了解到,“夏季行动”以来,佳县公安局城关派出所全面落实“派出所主防”措施,加强防范电信诈骗宣传,不断提升老年人防范各类电信诈骗意识。

8月29日,民警走进辖区开展主题为“提高老年防骗‘免疫力’”,增强守护“钱袋子”的宣讲活动。宣讲中,民警通过身边被诈骗的案例讲解,向老人详细剖析常见养老金被诈

骗的手段,希望大家不轻信陌生人,不盲目跟风,不轻易转账,不贪图便宜,时刻提高自我防范意识,谨防上当受骗,守好自己的“养老钱”。

下一步,佳县公安局城关派出所将充分发挥民警、治保会、网格员等力量,开展养老反诈宣传进社区、进超市、进公园、进广场、进家庭活动,对老年人“点对点”发布风险提示和预警信息,帮助老年人提高法治意识和识骗防骗能力。

省市场监管局向全省校长(园长)倡议

共筑校园食品安全防线

本报讯(记者 张恒)8月30日,省市场监管局向全省各校长(园长)致公开信,提醒各位校长(园长)严格落实食品安全主体责任,加强食品安全管理,守护师生的饮食安全,共筑校园食品安全防线。

严格履行主体责任。各学校要配齐配强食品安全总监、食品安全员,明确岗位职责,承包经营的学校食堂要配备“双总监+多岗位安全员”。进一步细化完善食品安全风险管控清单,严格落实食品安全“日管控、周排查、月调度”工作机制。

规范食品安全日常管理。各学校要对食堂全面大扫除,对库存食品进行一次全面清理。在加工制作过程中,要严格落实食品安全制度要求,把好食品原料采购关,严格履行进货查验及索证索票义务,不采购、加工四季豆等高风险食品。建立并严

格执行大宗食材供应商评价和退出机制,与供应商签订明确食品安全责任和义务的合同(协议),定期公示供应商和食材采购情况,及时更换不符合食品安全要求的供应商。

做好设施设备保养维护。各学校要对加工经营场所、餐饮具、刀具、砧板等进行一次彻底的清洗消毒,确保设施设备能正常运转和使用。彻底检查“三防”设施设备配备情况,检查供水设备运行情况,检查冰柜运行情况,测试冰柜温度是否达到贮存食品温度要求,检查餐饮具清洗消毒设施设备运行情况,确保使用的洗涤剂、消毒剂符合食品安全国家标准和有关规定。

强化从业人员管理。各学校要检查从业人员的健康证明,组织对所有从业人员进行食品安全知识培训,明确食品安全责任,并做好培训记录。

建立完善食品安全应急预案,定期组织开展应急演练。

提升食品安全水平。各学校要实行食品安全“十统一”和“六到位”管理模式(原料采购统一、进货查验统一、原料贮存统一、食品留样统一、清洗消毒统一、人员卫生统一、废弃物管理统一、分餐条件统一、信息公示统一、色标管理统一)(总监配备到位、责任落实到位、培训考核到位、问题发现整改到位、舆情处置到位、有害生物防治到位),规范日常加工行为。

坚决杜绝餐饮浪费。各学校要广泛开展宣传教育,把制止餐饮浪费理念贯穿食材采购、加工操作、备餐、用餐等各个环节。充分考虑各个年龄段学生口味和营养健康需求,丰富学生选择,引导学生开展“光盘行动”,养成厉行节约、反对浪费的良好习惯。

紫阳县高桥镇

多点发力开展平安建设工作

本报讯(记者 李冀安 通讯员 朱烁旭 李明珠)8月29日,记者从紫阳县高桥镇了解到,该镇多措并举开展平安建设工作,全面掀起平安建设“九率一度”巩固提升工作热潮。

该镇充分发挥党员干部和网格员的作用,深入村组逐户倾听群众心声,及时掌握社情民意,同步开展矛盾纠纷和风险隐患排查化解工作,用心用情用力化解群众邻里纠纷、情感矛盾,解决群众的糟心事、烦心事。

高桥镇安全生产办公室联合派

出所、市场监管所对重点行业领域、重点场所及点位开展安全隐患大排查、大整治,对排查出的问题,明确整改责任,立足整改措施,规定完成时限,确保整治成效。

同时,为充分调动群众参与平安建设的积极性和主动性,该镇在辖区范围内开展多形式、多层次、全覆盖的平安建设宣传活动。坚持“线上”+“线下”联动宣传,线上通过手机短信、微信公众号、微信群等形式,围绕平安建设、民法典、防范电信网络诈骗等重点内容进行宣传,让平安建设理念深入人心。